



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

2023年市妇联实施巾帼同心、同创、同美、同悦、同建五大行动

推动各项工作争第一、干唯一、创一流



滨州日报/滨州网讯(记者 任斐报道)3月1日,记者在市政府新闻办组织召开的滨州市纪念“三八”国际妇女节114周年新闻发布会上获悉,2023年市妇联紧紧围绕市委“1+838”工作格局,锚定品质滨州建设目标,大力实施巾帼同心、同创、同美、同悦、同建五大行动,推动各项工作争第一、干唯一、创一流。

实施巾帼同心行动,思想引领焕发新气象

抓实方向引领。全年开展“缤纷四季 声声不息”巾帼宣讲734场次,8万余人次参与,引领妇女听党话、跟党走。在省级以上主流媒体发稿280余篇,营造清朗网络空间,凝聚巾帼正能量。

抓实价值引领。实施“黄河魂巾帼红”巾帼志愿阳光站创优扩面行动,创新开展“六个一”巾帼志愿服务,打造巾帼志愿阳光站41个,1个站点被全国妇联命名,6个站点成为全省首批站点。1个志愿服务项目在全省“五为”文明实践志愿服务大赛中获“金奖”,为全省妇联系统唯一。

抓实先锋引领。举办全市“三八”国际妇女节纪念大会,表彰市级以上三八红旗手(集体)、巾帼建功先进集体(标兵)、巾帼文明岗等247个;开展“缤纷四季”汇报演出,在各级各类媒体宣传妇女典型100余人次。

实施巾帼同创行动,动员建功立业彰显新作为

全力服务女性“双创”。召开开

就女企业家梦想、双创会客厅助企服务座谈会和女企业家创新创业协会2023年会暨观摩交流活动,组织女企业家参加儒商大会、齐鲁巾帼经济盛典,赴临沂学习考察,为女企业家创新创业赋能增势;成功举办“邮储银行杯”首届滨州市妇女创新创业大赛,6个项目在省赛中斩获奖项,成绩为历年最佳。举办“雏凤”计划——女大学生专场招聘会、“温暖三八”女性专场招聘会、创业训练营等18场,提供岗位1.1万个。开展“女性与知识产”主题活动,派送心理关爱公益课程,营造支持科技创新、关爱科技人才良好氛围。

全力助推乡村振兴。举办女致富带头人、电商创业就业等培训班96期,开展巾帼志愿服务“直通车”等主题活动194场,受益妇女4.55万人次。推动美丽庭院建设提档升级,开展“庭院小课堂”宣讲780场次,命名市级美丽庭院2000户、标杆村20个,建成各级美丽庭院194790户,建成率44.37%,村村建有美丽庭院。

全力推进儿童友好。牵头儿童友好城市创建,全市共培育打造儿童友好社区35个、医院20家、学校(幼儿园)100所、街区4个、儿童友好公园19处、儿童友好企业45家。成立“童创未来 共话滨州”儿童观察团,应邀参与联合国儿基会世界儿童日“点亮儿童未来活动”,举办儿童友好产业嘉年华等,营造儿童友好浓厚氛围。

实施巾帼同美行动,家庭家教家风建设呈现新面貌

持续加大家庭文明建设力度。深入实施“百万家庭共成长计划”,常态化开展“最美家庭”寻找活动,全市选树各级各类典型1.5万个。开展“德润滨州”好家风宣讲263场次,倡导推动84.69%的村(社

区)开设“好婆婆”“好媳妇”等典型“光荣榜”。

完善家庭教育指导服务体系。推动构建起“1+2411”覆盖城乡的家庭教育指导服务体系,建成启用市级家庭教育指导服务中心,市、县、乡实现家庭教育指导服务中心(站)全覆盖。与省家庭教育研究会签订战略框架协议,举办家庭教育工作者暨家庭亲子阅读读者培训班、“智慧父母课堂”基层巡讲等140余场次。

巩固提升家庭关爱服务水平。举办婚姻家庭辅导服务志愿者培训班,开展婚前培训及主题宣传活动246场次,累计为8496对申请协议离婚夫妻辅导,辅导率92.85%,取消或暂缓离婚5976对,劝和率达65.31%。加强青年人才婚恋服务,举办“幸福快车·遇见你和我”的滨州”青年人才联谊活动,为50余名优秀单身人才搭建交流平台。

实施巾帼同悦行动,维权关爱服务取得新突破

合力推进“两个规划”实施。召开全市妇工委联络员会议暨“十四五”妇女儿童发展规划工作部署会、2023年“两个规划”监测统计培训会,为妇女儿童办实事项目13项,顺利通过山东省“两个规划”中期评估。

用心维护妇女儿童合法权益。提高12338维权规范化、有效化程度,妥善处置信访276件。将《妇女权益保障法》纳入市委政法委枫桥班培训内容,推动妇联干部、妇联执委纳入“法律明白人”培训队伍,目前全市妇联系统“法律明白人”3764人,占比34.98%。开展普法“七进”活动1383场次,将维权知识送到基层。市、县、乡三级成立婚姻家庭纠纷人民调解委员会(工作室)99个。

用情关爱服务妇女儿童。深化“爱心驿站”孤困儿童救助,结对帮

扶留守、困境儿童1.65万名,帮扶款物113万余元;开展99公益日“齐鲁润春蕾”联合募捐,发动组建爱心队伍180余支,筹集爱心款45万余元。深入实施“两癌”免费检查、救助项目,完成筛查12.13万人,争取各级各类资金94.95万元,救助低收入“两癌”妇女213人,为5000名城低收入妇女捐赠“两癌”保险,比上年增长525%。

实施巾帼同建行动,深化改革建设实现新拓展

聚力扩大组织覆盖。深化“1+2·4·N”工作机制,新建行业系统、行业协会、特色产业链、高新企业等妇联组织77家,开展岗位建功、技能培训、家庭家教家风建设等活动110余场。

持续延伸工作手臂。进一步强化女性社会组织引领培育,开展第三届滨州市“最受妇女儿童欢迎的社会服务项目”“引领女性社会组织发展优秀案例”评选活动,2个项目、案例在省评选中获奖。

不断强化队伍建设。深化“巾帼领头雁淬炼行动”,抓实基层妇联组织成员素质提升工程,组织召开六届六次执委会议,开展执委“亮述评”活动,培训各级执委1万余人。赴浙江城市学院举办“缤纷四季”女干部素质提升品质研修班,帮助女干部塑造新思维、创造新业绩。

坚持优化阵地服务。对6个省级妇女儿童家园提质增效,市妇女儿童事业发展中心聚焦公益属性,开展家庭亲子阅读、公益成长营等活动,被授予山东省“我最喜欢的亲子阅读基地”;举办“儿童友好乐享暑假”公益托管班,全市托管服务儿童2000余名;开展公务礼仪、整理收纳、珠心算、象棋等系列公益课130班次,服务妇女儿童3000余人次。

惠民县探索特困人员社会化服务新路径

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 报道)惠民县以保障特困人员护理需求为出发点,打造特困人员社会化服务新模式,切实增强困难群众幸福感。该县由相关责任部门牵头定期组织承接服务第三方机构开展业务技能培训,明确照料护理工作范围和要求,掌握专业服务知识,指导各镇(街道)做好事中、事后监管及照料护理协议签署工作。结合工作实际,指导各镇(街道)制定《特困人员照料护理协议书》,根据服务对象人数和照料护理标准,由镇(街道)协助承接服务的第三方机构为特困人员配备照料护理人员并签订照料护理协议,实现镇(街道)、村(居)委会、第三方机构、照料护理人员、特困人员

四方签订。镇(街道)负责督促照料服务机构(照料服务人)认真履行委托照料服务协议,对于具备生活自理能力的特困人员,照料护理人员重点协助其居所卫生、个人清洁、规律饮食;对于生活不能自理特困人员,优先选择集中供养。特困人员需要就诊或住院的,照料服务人(照料服务机构)及时报告镇(街道),或者通过村(居)民委员会及时向镇(街道)报告,由照料护理人员(照料机构)配合近亲属、村(居)民委员会将其送到定点医疗机构就医,并协助照料服务。

路遇交通事故 城管暖心相助



滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 郑义 报道)近日,滨城区市中街道综合执法中队执法队员在日常巡查时,在黄河五路渤海八路段遇到一起两电车相撞的交通事故。执法人员立即停车,询问人员是否受伤、是否需要送医救治,在得知双方万幸只受皮外伤后,执法队员做好安全警示,提醒后方来车注意,避免发生二次事故。随后,执法队员把受伤人员扶起,确保其能自己安全驶离,在确保现场安全后才安心离开事故地点,继续开展巡查工作。

平凡举动诠释城市文明,突发事故彰显城管担当。他们不仅在工作岗位上尽心尽职,更是用爱心行动向社会传递了满满的正能量,树立了新时代城管队伍的良好形象。

银校联手 上好开学“反诈第一课”

滨州日报/滨州网讯(记者 刘迪 通讯员 贾亭亭 报道)近日,恒丰银行邹平支行走进邹平市开发区一小,为广大师生带来一堂别开生面的开学“反诈第一课”。

活动现场,银行工作人员结合日常反电信网络诈骗高发案例,用通俗易懂的语言,对《中华人民共和国反电信网络诈骗法》中“两卡”犯罪的概念、特点及处罚力度进行讲解,并根据目前大多数学生在接触网络中随意下载App等情况,呼吁同学们一

定通过正规应用市场下载App,不触陌生邮件,不触可疑网址。宣讲中,工作人员通过游戏互动的方式让学生们加深反诈知识的记忆,并引导学生向自己的亲朋好友宣传反诈知识,把反诈防骗知识传递到每一个角落。

通过开展此次反诈宣传活动,使广大师生了解各类诈骗惯用招数,以及遇到各类诈骗应如何处理,进一步提高了学校师生对电信网络诈骗的防范、鉴别和自我保护能力。

阳信县举办2024年“春风行动”大型招聘会 200余家企业 将提供4000余个就业岗位

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 魏君钰 范云昊 报道)近日,阳信县举办“春风行动”大型招聘活动,通过线下招聘、线上直播等多种形式为企业和求职者搭建供需平台。

本次招聘会共吸引了106家企业参加,涵盖化工、电子、制造、教育、金融、纺织、家政等30多个行业,提供就业岗位3300多个,入场求职2600余人次,线下投递简历人数900余人次,初

步达成就业意向845人次;线上直播观看人数达27万人次。此次“春风行动”将持续到3月底,计划举办6场以上线上、线下招聘活动,将组织200余家企业,提供4000余个就业岗位。

下一步,阳信县将持续强化稳岗扩就业举措,提供“不打烊”、不断档就业创业服务,缓解企业招工难题,保障劳动者返乡就业,让更多劳动者在家门口就业。

“冬暖式蔬菜大棚”助农增收



近日,无棣县车王镇大武村蔬菜基地的员工在大棚里忙着采摘圣女果、给西红柿授粉。大武村蔬菜基地拥有“冬暖式蔬菜大棚”6座,通过“合作社+农户+村集体”模式,与寿光市古城蔬菜种植合作社联建,

解决了种植技术和销售难题,实现了种植增收、群众致富。时下,该基地进入采摘期,日采摘大果、樱桃、中果等类型西红柿1000公斤,各地客商纷至沓来。(滨州日报/滨州网通讯员 高士东 李双秀 摄影)

医生进校 讲爱耳



3月1日,在沾化区泊头镇实验学校,滨州市第二人民医院的医务人员给孩子们讲解耳朵的结构和功能。

在3月3日全国爱耳日来临之际,各地开展活动,宣传爱耳护耳知识。新华社发(贾海宁 摄)

山东戏曲名家名段演唱会在博兴火热开唱



滨州日报/滨州网讯(记者 董锋磊 通讯员 孙阳 报道)一腔梨园调,唱响齐鲁情。近日,山东省戏曲名家名段演唱会在博兴县火热开唱。

本次活动演员既有戏曲“梅花奖”等众多名家,焦黎、吕凤琴、高静、吕淑娥、王铭、巩发艺、荆延国、史萍、高秋云等国家一级演员同台献艺;又有博兴县戏剧团优秀青年演员倾情演唱,以及博兴县第四中学少儿剧社的孩子热情洋溢地表演。演员们用声情并茂的演唱、惟妙惟肖的表演,再现戏曲文化精髓,为人民群众呈现了一场精彩纷呈的文化盛宴。

“戏曲名家名段演唱会唱出了戏曲艺术高质量发展的博兴实践,也让博兴戏曲的发展路子更加坚实,博兴吕剧之乡的文化品牌更加响亮。”博兴县文化和旅游局党组书记

记郝高东说。观众代表冯萍观看完演出后感慨地说:“能在博兴近距离看到戏剧界艺术家们的表演感到特别满足,名家名段演唱会唱出了老百姓的心声。”“我的恩师郎咸芬

曾经为了吕剧事业在博兴生活过很长一段时间,这次来到博兴演唱也是我们师徒之间文化上的传承。”国家一级演员高静激动地说。

为确保本次活动顺利开展,博兴县文化和旅游局、博兴县文化旅游体育产业集团在各方大力支持下,与省市县各部门通力合作,紧密组织。本次活动无论是在舞台搭建、聘请专业摄像团队、影像剪辑等工作上都做了精心安排,更是邀请了央视著名主持人赵保乐主持本次活动。

唱响黄河滩、响彻麻大湖畔。山东戏曲名家名段演唱会是博兴文旅2024年全面提升服务品质、实施文旅惠民工程的新启航。唱出了博兴黄河流域文化“两创”发展的新思路,也唱出了文化交流的新高度。